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Letnie miesiące to najlepszy czas na praktyki
i staże, które pozwolą zadbać o swoją karierę i zdobyć nowe umiejętności, zwłaszcza że 70
proc. studentów ocenia, że uczelnie nie przygotowują ich wystarczająco dobrze do
poszukiwania pracy. W Polsce praktyki związane z kierunkiem studiów odbywa trzy czwarte
studiujących, a ponad 70 proc. z nich określa je jako bardzo przydatne. Dla najlepszych
stażystów to okazja na pierwszą pracę. Korzystają na tym także pracodawcy, którzy w ten
sposób zyskują już wykwalifikowaną kadrę. 

– Trzy miesiące wakacyjne są najczęściej wybierane przez praktykantów na odbywanie staży
i praktyk. Jest to też czas, kiedy firmy dają młodym ludziom szansę zetknięcia się z realnym
środowiskiem pracy. Nasza firma w tym roku otwiera 16. edycję programu praktyk letnich – mówi
agencji Newseria Mariola Raudo, kierownik ds. rekrutacji i HR Biznes Partner w Nestlé Polska.

Dla studentów staże to możliwość nie tylko zdobycia doświadczenia i potrzebnych kwalifikacji, lecz
także możliwość poznania potrzeb pracodawcy. To istotne, zwłaszcza że jak pokazują wyniki raportu
Deloitte „Pierwsze kroki na rynku pracy. Ogólnopolskie badanie studentów i absolwentów”, aż 70
proc. studentów uważa, że polskie uczelnie źle przygotowują do poszukiwania pracy. Studia kładą
nacisk na teorię, w efekcie na rynek pracy trafiają nieprzygotowani młodzi ludzie.

– Wszystkie staże powinny być płatne. Nie chodzi tylko o zaangażowanie, bo młodzi ludzie, żeby
zdobyć wiedzę, są w stanie przyjść na praktyki bezpłatne. Niejednokrotnie, tak jak w naszym
przypadku, praktykanci są z całej Polski, oni muszą za te pieniądze się utrzymać, wynająć mieszkania.
Jeśli praktyka jest dobrze skonstruowana, to oni wykonują konkretną pracę i powinni za nią otrzymać
wynagrodzenie – przekonuje Raudo.

W Polsce pracodawcy coraz częściej oferują płatne praktyki, wciąż jednak zdarzają się przypadki, że
to firma za możliwość odbycia stażu wymaga od młodych ludzi zapłaty. Atrakcyjna oferta praktyk to
nie tylko szansa dla studentów, lecz także dla pracodawców. 80 proc. z nich ma problemy ze
znalezieniem osób o odpowiednich kwalifikacjach, a w ten sposób mogą zdobyć nowych
pracowników, już dopasowanych do wymagań na określonym stanowisku.

– U nas ok. 40-50 proc. praktykantów pozostaje w firmie na dłużej. Stawiamy na ludzi wewnątrz
organizacji, promujemy ich, mamy też sporo tzw. miejsc początkowych. Jeśli taka możliwość jest,
proponujemy miejsca pracy tym praktykantom, którzy mogą i chcą w firmie zostać – wskazuje
ekspertka z Nestlé.

Nawet jeśli bezpośrednio po zakończeniu praktyk w firmie nie ma wakatu, informacje zbierane od
menadżerów wskazują, gdzie wkrótce będą potrzebni nowi pracownicy. Wówczas sięga się po
praktykantów. Jak podkreśla Raudo, głównym celem staży jest jednak dzielenie się wiedzą i danie
szansy studentom na uzyskanie nowych kompetencji.  

Badanie Deloitte wskazują, że studenci doceniają praktyki i staże. 74 proc. badanych w swoim



doświadczeniu ma praktyki w Polsce związane z kierunkiem studiów, 56 proc. wzięło udział w innych
programach oferowanych przez pracodawcę. Wysoko oceniają również ich skuteczność – 71 proc.
oceniło praktyki jako bardzo skuteczne.

Ekspertka przypomina, że do rozmowy w sprawie odbycia stażu należy się dobrze przygotować.

– Przy składaniu aplikacji młody człowiek powinien być świadomy, dlaczego chce iść do danej firmy,
co może dzięki temu uzyskać, jakie umiejętności i kompetencje. W naszej firmie droga do uzyskania
praktykanta jest długa. Zależy nam na osobach, które są najbardziej zmotywowane, mają największy
potencjał i są świadome, że akurat w tej firmie chciałyby te praktyki odbyć – wskazuje Raudo.
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Jak otworzyć laboratorium?
Laboratorium może być dobrym pomysłem na biznes.
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Dziękujemy za odwiedziny na targach Labs
Expo
Dziękujemy wszystkim, którzy odwiedzili nas.
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W przyszłości będziemy jedli mięso z
drukarki
Trójwymiarowy druk może stać się z czasem jednym z filarów produkcji.

 
26-03-2025

Ruszył nabór na wspólne projekty
przedsiębiorców i naukowców; w...
W aż puli 66 mln zł.
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Błonica - choroba groźna także dla dorosłych
Po 40. roku życia choroba staje się równie groźna.
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87% internautów uważa hejt za poważny
problem społeczny
W 2024 roku z hejtem zetknęło się 45 proc. internautów.
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Nowe materiały do budowy okrętów
wojskowych
Naukowcy z Politechniki Wrocławskiej pracują nad nimi.
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Mandimycyna - nowy potencjalny środek
przeciwgrzybiczy
Zabija grzyby oporne na wiele leków.
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